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Předběžné publikování Asterixových dobrodružství v časopisu Pilote nabízelo věrným čtenářům některé kresby, které se v albu neobjevily. Například 
tento Asterix diskobolos, nakreslený Albertem Uderzem jako záhlaví nad dvoustranou, na které byla každý týden publikována nová epizoda Asterixe.

v

FORMĚ

Když byl Albert Uderzo v roce 1969 na dovolené v Megève, nakreslil pro 
noviny Le Dauphiné libéré Asterixe na lyžích.

OLYMPIJSKÉ 

O lympijské hry byly ideální téma pro nové album 
Asterixe. Jejich historická podoba, soubor disciplín 
vytvořený na počest bohů ve starověkém Řecku, 
zůstává tématem dodnes. 
V roce 1968 hostila Francie zimní olympijské hry 
v Grenoblu a zamilovala si své lyžařské šampiony: 
sestry Goitschelovy a Jeana-Clauda Killyho… 

Šovinismus a výstřelky fanoušků jsou častým zdro-
jem gagů, které umožňují Goscinnymu a Uderzovi 
propojit vzdálenou minulost s parodií na současné 
nešvary. Scénárista se při tom vyřádil: „V albu Aste-
rix a Olympijské hry jde o olympijské hry v Olympii, 
o první skutečné olympijské hry,“ vysvětluje. „Jako 
obvykle jsem vycházel z kompletní historické doku-
mentace a využil jsem příležitost k parodii na okružní 
plavby po Středozemním moři, na francouzského tu-
ristu, který při pohledu na Akropoli říká, že ‚To není 
tak špatné, pokud máte vášeň pro sloupy,‘ anebo ‚To 

mi připomíná jedno zákoutí v Bordeaux.‘ Chci ukázat, 
jak reagují fanoušci, kteří projevují naprosté pohrdání 
vším, co přichází odjinud.“ Jedna věc je jistá: kdyby 
bylo psaní scénářů olympijskou disciplínou, stál by 
René Goscinny pokaždé na stupni vítězů! 

„Budiž, uznávám, že jsme s Reném nebyli moc 
sportovně založení,“ připouští Albert Uderzo1, 
vzápětí však dodává: „Ale sport nás fascinoval!“ 
Sport sledovali hlavně v televizi, kterou René Gos-
cinny chválil za její ohromné „výchovné poslání“, 
protože, jak ironicky říkal, toto masově se šířící 
médium naučilo statisíce diváků, „že fotbalové 
branky mají šibenice a že na plovárnách jsou ba-
zény2“. To by nejspíš nestačilo k tomu, aby se naši 
dva tvůrci stali účastníky olympijského klání, a tak 
si tito dva šampioni komiksu našli místečko aspoň 
v jednom komiksovém rámečku na straně 29, kde 
dva Řekové vyslovují názor, že Asterix a Obelix 
představují dekadenci Říma. Goscinny a Uderzo se 
tu zachytili na reliéfu a navzájem se nazývají tyra-
nem, respektive despotou – to vše v řečtině!

BOHOVÉ STADIONU

ASTERIX

1 L’Histoire secrète d’Astérix, 2004, zvláštní číslo
2 René Goscinny, Les Interludes de René Goscinny, Denoël, 1966  

Přesné a obsažné poznámky k dějinám olympijských her se Renému Goscin-
nymu staly inspirací pro spoustu gagů i pro dotvoření celkového pozadí pro 
jednání jeho postav. A pak už přišla ke slovu scénáristova genialita, která si 
tentokrát jako záminku vzala nevinnou poznámku o přesném měření velikosti 
Héraklova chodidla, převzatou ze staršího čísla časopisu Pilote, a tak se zrodilo 
jedno z nejsenzačnějších odhalení olympijského alba: slavný polobůh nosil 
šestačtyřicítky!

Olympijský duch Asterixe nikdy neopustil. Tento plakát navrhl Albert Uderzo v roce 1986 
na podporu uspořádání olympijských her v roce 1992 v Paříži. A přestože Paříž nakonec 
o kandidaturu přišla ve prospěch Barcelony, zimní olympijské hry přivítalo v témže roce 
francouzské Albertville. V organizačním výboru zasedl i šampion z Grenoblu, Jean-Claude 
Killy, jehož výkony oslavoval časopis Pilote už v roce 1968. Kruh se uzavřel!

Zatímco celá Francie fandila svým 
šampionům na lyžařských sva-
zích X. zimních olympijských her 
v Grenoblu, Asterix, Obelix a Ide-
fix se hrdě prezentovali na titul-
ní straně časopisu Pilote. Vládci 
olympijských kruhů jsou přece 
oni a nikdo jiný, u Teutatise!


